

弗劳恩霍夫协会产学研合作对接会举行 加速科技成果转化落地

本报讯(记者 肖朋)昨天,2025 德国弗劳恩霍夫协会产学研合作对接会在太仓智汇谷·科技创新园举行,进一步加速科技成果转化落地,提升产业创新能级。副市长严国强出席对接会。

对接会上,由邓芳田博士率领的德国弗劳恩霍夫协会专家团队一行,与来自我市的20位企业代表进行了深入对接,双方搭建了高效、精准的技术合作平台,并围绕智能制造、新材料、新能源等应用科学与工程领域,深入开展了联合技术的开发讨论,以高效

匹配企业技术需求,构建创新桥梁纽带,为企业高质量发展注入强劲科创动能。

德国弗劳恩霍夫协会是面向应用科学研究的世界领先组织,专注于与未来相关的关键技术,在创新过程中发挥着核心作用,目前在德国设有76个研究所和研究机构。为深化国际科技合作,太仓与德国弗劳恩霍夫协会围绕有关应用科学与工程领域,拟开展联合技术开发。

对接会上,相关人员还对德国弗劳恩霍夫协会及其研究所进行了介绍。



近日,沙溪镇新北区金泰花园小区正紧锣密鼓地推进停车位优化改造工程。经过科学规划,小区固定车位增加到了39个,加上临时停车位,总停车容量将达80个左右。这一惠民举措不仅显著提升了业主停车便利度,更为小区实现长效自治管理奠定了坚实基础。

今年3月1日原物业公司撤场后,这个占地10.8亩、建筑面积9065平方米、居住着250余位居民的小区一度面

临管理困境。面对这一挑战,新北区创新推出“党建引领+业主自治”治理模式,通过与业主代表通力合作,成功探索出一条无物业小区的治理新路径。

“资金是开展自治工作的关键保障。”金泰花园物业管理委员会成员张洪坚介绍,“经过民主协商,我们决定延续停车费管理制度,让这笔资金真正实现‘取之于民、用之于民’的良性循环。”目前,通过停车费筹集的自治

业委会善“当家” 搞自治有“良方” 物业撤离后 小区变了样

□本报记者 阙亚方 文/图

资金已成功撬动多项民生项目:全新安装的智能道闸系统规范了车辆进出,标准化快递点的设立解决了包裹堆放乱象。

数据显示,小区年度停车费收入约23000元。这笔资金主要用于智能安防系统建设、绿化养护升级和公共卫生维护三方面。“首年重点投入基础设施改造后,后续将转向长效维护。”张洪坚透露,“我们已制定中长期规划,包括围墙修缮、公共视

频优化、路灯更换等安全升级项目,所有支出都将公开透明,确保资金用在刀刃上。”

“金泰花园小区建于2010年,共有4幢楼、82套住宅,此前长期依赖物业公司管理。小区物业撤离后,社区对小区内的党员、居民进行了摸排,并联合沙溪镇物管部门于去年12月成立了金泰花园物业管理委员会,由党员骨干、热心居民组成核心团队提前介入管理。”新北社区党委委

员、居委委员赵维佳介绍,当时社区的目标很明确——要让小区在自治后,居民依然拥有有物业时的安全感和幸福感。

如今,金泰花园的自治实践已成为沙溪镇无物业小区治理的示范样板。赵维佳表示:“自治不是权宜之计,而是提升小区品质的新起点。新北社区现有多个类似小区,我们将因地制宜推广‘金泰模式’,帮助每个小区找到最适合的自治方案。”

聚焦“美妆港湾”产业升级 同心汇智话发展

本报讯(记者 王倩)昨天,港区、浮桥镇政协工委联合“黄韵涛·汇智港湾”委员工作室开展同心共话“十五五”汇智聚力谋发展——“规划引航千帆竞 江港连水润港城”主题协商议事活动,聚焦“美妆港湾”发展,广泛凝聚各界智慧。

在座谈会上,政协委员、企业代表、基层干部等各界人士围绕“美妆港湾”产业发展各抒己见、畅所欲言,谈感想、说期盼,为美妆产业发展献计献策。大家认为,依托太仓港的航运优势、龙头企业的集聚效应以及成熟的产业载体,太仓港区发展美妆产业具有显著竞争力。

会议指出,港区要将从多方

面发力推动美妆产业升级。强化宣传引领,对内凝聚共识、对外推广产业品牌,总结发展经验,提升“美妆港湾”知名度;深化以商招商,发挥龙头企业带动作用,联合行业协会对接药监等部门,挖掘产业链上下游潜力项目;优化服务保障,在政策扶持、资金投入、人才引进等方面精准施策,打造一流营商环境,重点引进企业技术人才与专业招商团队,推动优质项目落地。

会前,与会人员一起参观了江苏宝洁有限公司、太仓港科创园及美妆港展销中心,深入了解港区美妆产业布局,科技创新成果及未来发展规划。

为“江苏好人”姜红芬家庭送关爱 爱心商会暖心助力

本报讯(记者 阙亚方)在沙溪镇利泰社区,年过六旬的姜红芬用36年的坚守谱写了一曲超越血缘的母爱赞歌。日前,市南通商会志愿者为这个特殊家庭送去了一辆可躺式电动轮椅。这份爱心礼物正在医院陪护丈夫的姜红芬终于可以放下对养女的牵挂。

1988年,姜红芬夫妇收养了一名脑瘫女婴,从此开始了日复一日的悉心照料。2017年姜红芬丈夫中风瘫痪后,她用柔弱的肩膀扛起了照顾两个病人的重担。即便生活如此艰辛,她仍积极投身社区志愿服务,加入沙溪归庄阿姨志愿团开展公益活动,并于2024年荣获“孝老爱亲”江苏好人称号。

当天,市南通商会志愿者经过数小时的安装,终于将这辆车电动轮椅调试妥当,并耐心指导姜

红芬的养女在门前道路上熟悉新车操作。“最近丈夫需定期住院治疗,我常常陷入两难:把养女独自留在家中,她整夜无法入睡;带她去就医,又担心交叉感染影响健康。”姜红芬说,“现在有了这辆电动轮椅,她能自己操作将椅背放下在轮椅上睡觉休息,这样我在医院陪护也能安心。”

据悉,这是市南通商会第二次向这个家庭伸出援手。6年前,商会了解到姜红芬一家的困境后,不仅捐赠了第一台电动轮椅,还定期送来米面油等生活必需品。“今年得知新情况后,我们立即采购了可躺式电动轮椅和一些生活物资。”市南通商会负责人表示,姜红芬的事迹令他们深受感动,“她用36年的坚守诠释了‘母爱无疆’的真谛。只要这个家庭有需要,我们的关爱就会一直延续下去。”



智慧与颜值并存
双凤新湖菜场焕新

本报讯(记者 高焕涛 文/图)昨天,双凤镇新湖菜场以崭新面貌正式营业。这座烟火气十足的老菜场,历经8个月的提档升级,蜕变为现代化智慧市场,凭借科学合理的功能分区、整洁的环境,科技感十足的形象惊艳亮相,为周边居民带来了全新的购物体验。

始建于上世纪90年代的新湖菜场,原有经营面积约1700平方米,因设施陈旧、功能滞后,难以适应当代消费需求。作为双凤镇2024年度重点民生工程,该菜场自去年11月启动改造,对屋顶、墙面、地面、消防及地下排水系统进行全面升级,并引入智能化管

理体系。改造后的菜场内,鲜肉区、水产区、蔬菜区、冷冻品区等区块科学分布,80个标准化摊位全部采用不锈钢台面,部分摊位还预留了保鲜柜位置。

“改造后的操作台面既宽敞又便于清洁,能陈列更多时令菜品,整体经营环境得到质的提升。”蔬菜经营户赵怀敏

对改造效果赞不绝口。据悉,菜场为所有商户统一配置了智能溯源电子秤,消费者通过扫码即可获取商品溯源信息、实时价格及商户资质,各摊位配备的电子显示屏动态更新营业证照与当日菜价,真正实现“明码标价、交易透明”。菜场还特别规划了农户自产自

销区,既保障农户销售渠道,又丰富了老百姓的“菜篮子”。

双凤镇相关负责人表示,新湖菜场的改造不仅提升了“颜值”,更通过数字化手段筑牢了食品安全防线。下一步将根据居民反馈持续优化服务品质,让老百姓的“菜篮子”承载更多获得感与幸福感。

为户外劳动者防暑降温 1000多处“清凉空间”开放



本报讯(记者 沈雯 文/图)面对持续的高温“烤”验,我市新业态劳动者等户外工作群体的防暑降温工作备受社会关注。近日,我市多部门联合启动“同享清凉”关爱行动,为新就业群体及有需要的市民构建一张覆盖全域、触手可及的“清凉守护网”。

上午时分,外卖小哥黄凯在完成早餐配送任务后,走进了位于郑和路的一家工会驿站休息。凉爽的空调房里,他一边享用驿站提供的乌梅饮,一边告诉记者:“我们每天穿梭在大街小巷送货,夏季高温作业确实辛苦。现在不仅能随时到驿站休息,市总工会还贴心地准备了防暑物资,让人倍感温暖。”

目前,我市像这样的工会驿

站共有100家。每个驿站都配备了饮水机、微波炉、空调、医药箱、桌椅、充电设备、无线网络等,为户外工作者打造了一个既能避风避雨又能补充能量的“温馨港湾”,让奔波在外的劳动者真正感受到“家”的温暖与便利。

为应对持续高温天气,我市盘活并开放各级各类服务阵地,包括工会驿站在内的全市1423处户外劳动者暖心驿站、劳动者港湾,同时开放30个社会组织品牌展示空间、100个社会组织培育基地作为“共享清凉空间”。这些遍布城乡的服务站点,随时为快递员、外卖骑手、网约车司机、环卫工人等户外劳动者,以及有需要的市民提供安全、舒适的避暑纳凉服务。

“文艺课程”仅为你开 市残联推出星耀暑期文艺兴趣班

本报讯(记者 阙亚方)这个暑期,市残联创新推出首期残疾人星耀暑期文艺兴趣班,通过开设空鼓、竖笛、奥尔夫音乐等特色艺术课程,为27名残障儿童及残疾人家庭子女打造一个融合教育与艺术启蒙的平台。

日前,星耀暑期文艺兴趣班的空鼓课程正式开课,小朋友们在专业老师指导下,系统学习空鼓的基本知识,沉浸式感受空鼓的空灵音韵。记者在现场注意到,为充分保障听力障碍儿童的学习权益,市残联创新采用“双师协同”教学模式——每门课程均配备专业手语翻译教师,与主讲教师形成教学搭档,实现课程内容的同步手语转译,确保知识传递无障碍。

残疾儿童家庭长期面临暑期专业看护缺失与教育资源不

足的双重困境。今年,市残联举办暑期文艺兴趣班,为残疾儿童和残疾人家庭子女构建了一个寓教于乐、艺疗结合的暑期成长空间。兴趣班的授课教师都是热心公益的专业人士,且接受过系统性的特殊教育培训。在教学实践中,教师们采用个性化教学方法,如简化乐器指法、用色彩标记音孔等,提升孩子们的学习成效。

“将艺术疗愈理念融入特殊教育,既能提升残疾儿童的审美素养与生活技能,又能通过集体活动促进其更好地融入社会。”市残联相关负责人表示,星耀暑期文艺兴趣班将持续开展至8月底,每周安排3节课,旨在帮助孩子们发掘艺术潜能,增强社交自信、培养终身受用的艺术兴趣。

家门口的“快乐课堂” 破解双职工家庭暑期“看护难”问题

本报讯(记者 顾嘉乐)太仓市科技产业园位于城厢镇胜泾社区辖区内,周边集聚了大量职工家庭。作为城厢镇青少年暑期托管服务集中课程化站点之一,随着暑期来临,胜泾社区内的“宝藏课程”一课接着一课,切实解决双职工家庭暑期“看护难”问题。

“嘿!哈!”“马步要稳、气息要沉!”在胜泾社区新时代文明实践站的武术教室内,专业教练带领20名小朋友进行武术训练。小朋友们一招一式虎虎生风,不仅有效提升了身体协调性与柔韧性,更在挥汗如雨中磨炼了坚韧品格,展现出蓬勃向上的精神风貌。课程间隙过后,思维导图趣味情景化教学,引导小朋友运用

图文并茂的形式,将创意灵感与学科知识可视化呈现,系统培养逻辑思维与创新思维能力。

胜泾社区工作人员介绍,本次暑期托管自7月7日持续至8月15日,分两期进行。课程内容涵盖编程、围棋、舞蹈、法治教育等,旨在帮助孩子们拓展兴趣爱好、提升综合素养。此外,每天设有固定自习时间,由3名专职志愿者提供作业辅导服务,同步负责教具管理、课堂秩序维护等保障工作。

据悉,城厢镇在镇新时代文明实践所、中社区、康乐社区、东林村及胜泾社区设置5大教学站点,通过“免费托管+课程体系+专业看护”的形式,为辖区青少年打造寓教于乐的暑期成长平台。

广告

欢迎刊登
分类广告
广告热线:33018088

遗失声明

●游小翠遗失彭子涵出生医学证明,号码:M320550417,出生日期:2013年3月12日,声明作废。

声明

兹有太仓高新材料发展有限公司实施太仓市高新区航空航天产业园配套胜泾提升整治工程(G15-北京路),因项目名称变更,以原项目名称申办的用地预审与选址意见书,编号用字第3205852025XS0071569号,声明作废。

太仓高新材料发展有限公司
2025年7月14日